## 兴产业!滁州如此多"娇"

44

6月25日,总投资20亿元的深圳仙邦锂离子电池封装材料生产项目正式网签落户中新苏滁高新区。稍早前的3月29日,胜华波电子雨刮器生产项目签约仪式在中新苏滁高新区举行,这是胜华波集团继在园区一期、二期项目投产后再一次新增的投资项目。安徽胜华波汽车电器有限公司副总经理张伟兴表示,得益于长三角一体化带给他们的发展机遇以及中新苏滁高新区良好的营商环境和区域优势,公司发展势头强劲。

"不少企业家都是追加投资,在过去的基础上搞二期三期,扩大投资,深耕滁州。期盼大家能够为滁州发展牵线搭桥。"滁州市委书记许继伟在今年的一次招商引资重大项目集中签约仪式上如是说。长三角一体化纵深推进,连续两年经济总量位居全省第三……牢固树立新发展理念,充分发挥独特区位优势,奋力推进高质量发展,当下,一个现代化新滁州正在江淮大地光芒闪耀。

## 投资高地,兴业福地

随着长三角一体化发展上升为国家战略,近年来,中新苏滁高新区紧扣"一体化"和"高质量"两个关键词,全方位参与、融人,成为扎实推动滁州产业转移、集群发展、科技创新,产城融合的重要平台和示范窗口。

园区是产业发展的重要平台。长期以来,滁州市把与沪苏浙地区的园区合作共建作为一项重要工作,积极承接长三角地区产业资本转移。坚持高起点规划、高标准建设、高强度招商、高水平服务的中新苏滁高新区,成为中新合作的新实践、安徽园区建设的新探索。

企业对营商环境的感知最敏锐,也最深刻。专门从事锂离子电池正极材料的研究、开发、生产和销售的博石高科是中新苏滁高新区2019年引进的重点项目。该项目从开工到投产仅用时7个月,投产时间比计划整整提前了6个月。公司董事长赵春波说:"我们决定企业迁到滁州,看中的是这里拥有良好的区位优势和优质的营商环境。"

营商环境做到"软""硬"兼施是中新苏滁高新区发展的一大密码。首先是软环境,体现在服务上。一直以来,中新苏滁高新区坚持"有事必应、无事不扰",变被动办理为主动帮扶,设立"一页纸项目管理",完善项目从签约到达产的全过程"服务链",按月调度项目进度,定期召开企业家座谈会,面对面问诊把脉、排忧解难。全面优化审批流程,实行土地、规划、建设同步审批,实现企业"拿地即开工"。其次是硬环境,体现在配套上。园区引进了优质学校、高端医疗中心、公寓酒店、配套商业等优质配套项目,打造了风景优美的景观工程,实现了生产、生活、生态"三生共融"。

除此之外,中新苏滁高新区始终紧盯苏州工业园区"软件转移"等关键环节,对该园区开放创新发展、营商服务环境、规划建设管理等成熟经验坚持"先借鉴、再吸收、后创新",打造"亭满意"营商环境的新亮点,为园区的发展夯实基础。

一批批招商项目落地开花,一个个产业集群培育壮大,一股股振兴热潮不断升腾。截至目前,园区累计签约引进项目近300个,注册各类企业超600家,协议引进资金超750亿元,长三角地区已成为园区项目的主要来源地,来自沪、苏、浙地区项目数和投资额占比分别为73.3%和65%。



美丽的中新苏滁高新区



俯瞰中新苏滁高新区鱼尾狮公园



星恒电源(滁州)有限公司

## 励精图治,硕果满枝

在转型升级、加快发展的时代征途中,中新苏滁高新区留下了一串串坚实闪亮的足迹,舞出了自己的精彩,抒写了浓墨重彩的华美篇章,它亦是滁州全力招商引资工作硕果的一个缩影。

5月27日,滁州市委、市政府主要负责同志率队赴南京江北新区,对接推进合作事项,就深化两地务实合作、推进区域一体化发展与南京江北新区政府主要负责同志进行座谈交流。6月3日,滁州市委、市政府主要负责同志又率队赴南京市浦口区考察调研,进一步推进浦口—南谯省际毗邻地区一体化发展合作事项。

今年以来,滁州加快打造协同发展大平台,把《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》提出的顶山—汊河、浦口—南谯2个新型功能区建设作为重中之重。目前,顶山—汊河、浦口—南谯省际毗邻地区新型功能区国土空间规划方案已经宁滁两市规委会通过,并纳入省级国土空间规划。"管委会+开发主体"的管理运营模式逐步形成,宁滁省际毗邻地区新型功能区管委会批复成立。江北新区与来安县、南谯区与浦

口区按比例共同出资成立合作开发有限公司,一期资金均已到位。重点项目蹄疾步稳,此外,滁州市还围绕光伏、半导体、汽车及装备制造、智能家电等重点产业,由市领导领衔挂帅"链长",建立工作专班,助力产业链培优做强。以"一区三城"建设为重点,构建全链条孵化育成体系,累计引进和建成孵化平台40家、50万平方米,入孵项目近800个。加强战新企业与中科大、上交大等80余家高校院所合作,建成省级以上重点实验室、研发中心等近200家。今年1-5月份,滁州全市亿元以上重点项目新开工222个,新竣工141个。

## 凝心聚力,奋楫争先

政策投入、优化服务、转化落地、嵌入长三角科创共同体……滁州也正在竭尽所能激发"大众创业""万众创新"的动能与活力。

滁州市重点围绕科技企业创新培育、科技创新项目推进、科技人才招引培育、创新创业平台建设等"科技创新四大工程",构筑了覆盖创新链各个环节的创新发展"1+4+N"科技创新政策体系,先后出台科技创新配套政策30余项。搭建科技融资平台,市财政安排1200万元科技经费给市融资担保有限公司用于科技融资担保业务,每年安排300万元经费对符合条件的科技型企业给予50%保费补贴,降低企业融资担保成本。设立3亿元滁州市天使投资基金,累计投资科技项目36个,投入金额1.6亿元。

政策支持,金融助力,滁州创新发展增底气、添后劲。滁州在深入实施创新驱动发展战略过程中,始终把加快科技成果转化、释放创新驱动效能作为重要抓手,制定出台《滁州市促进科技成果转移转化实施办法》,强化政策激励。加强与高校、科研院所等战略合作,促进更多创新成果来滁落地转化。聚焦高新技术产业和战略性新兴产业发展需求,支持骨干企业开展产业关键核心技术攻关及重大科技成果转化。出台招才引智"十大举措",广开进贤之路,广纳天下英才。举办"智汇滁州 揭榜挂帅"活动,聚焦滁州产业重大科研攻关和科技成果转化需求,围绕解决困扰企业的"卡脖子"难题,开展关键核心技术攻关"揭榜挂帅",榜金总额近1.5亿元。

成就纷至沓来,进取永不止步。滁州人正以势不可 挡的勇气和攻坚克难的干劲,带来持续开放发展的美好 新气象。亭好滁州,未来可期。(部分素材由中共滁州市 季宣传部提供)

